

Čtvrtek 24. října 2024

Tisková zpráva Nemocnice Šumperk

## Nemocnice Šumperk otevřela novou Ambulanci kostní denzitometrie

Nemocnice Šumperk opět rozšiřuje své služby. V prvním patře Pavilonu C nedávno spustila provoz nové Ambulance kostní denzitometrie. Na vyšetření, které lékařům pomáhá odhalit onemocnění způsobené řídnutím kostí, se mohou lidé objednávat od pondělí do pátku na základě doporučení a žádanky ošetřujícího lékaře.



„Doposud jsme museli pacienty na toto vyšetření složitě odkazovat na jiná pracoviště. Díky novému pracovišti jsme schopni se o ně postarat přímo v areálu naší nemocnice, což zvyšuje dostupnost a komfort této služby pro naše pacienty,“ **vysvětluje důvody otevření nového pracoviště náměstek pro léčebnou péči Nemocnice Šumperk MUDr. Josef Číkl.** Kromě rekonstrukce prostor nové ambulance musela nemocnice nakoupit také nový přístroj za více než jeden milion korun. Ročně by podle náměstka mohly v nemocnici denzitometrické vyšetření podstoupit stovky lidí.

Kostní denzitometrie je vyšetřovací metoda, díky které lékaři zhodnotí hustotu kostní tkáně. Jde o nebolestivé vyšetření, během kterého denzitometr změří obsah minerálů v kostech. Vyšetření pomáhá odhalit takzvanou osteoporózu, tedy onemocnění způsobené řídnutím kostí. Řídnutí

kostí je bohužel přirozenou součástí stárnutí organismu. U někoho ale tento proces probíhá rychleji, než je obvyklé, což vede k zvýšenému riziku zlomenin. Kost je živá tkáň, která odumírá a zároveň se hned obnovuje. K osteoporóze pak dochází, když se obnova kostní tkáně zpomalí.

Pacienti s osteoporózou mají v důsledku oslabení kostní tkáně mnohem větší náchylnost ke zlomeninám. Stav kostí se zhoršuje pomalu během let a nemoc je často odhalena až když dojde k fraktuře za okolností, které by normálně ke zlomenině nevedly. Někdy může frakturu způsobit dokonce i kýchnutí nebo kašel.

Při osteoporóze se nejčastěji objevují zlomená zápěstí, kyčle a obratle, ale na oslabeném skeletu může dojít ke zlomeninám i na jiných místech. U některých lidí se v důsledku osteoporózy může vyvinout i charakteristické dopředu nakloněné držení těla, jehož příčinou jsou patologické změny na páteři, která nedokáže unést váhu těla. Kolabující obratle často provázejí chronické bolesti zad. Lidé s osteoporózou také ztrácejí výšku.

*„V Nemocnici Šumperk mohou pacienti podstoupit denzitometrické kostní vyšetření na žádost ošetřujícího lékaře. Na vyšetření je nutné se předem telefonicky objednat, a to kdykoliv ve všední dny od 8:00 do 12:00 na telefonním čísle 583 332 353,“* **dodává náměstek Josef Číkl.**

Nemocnice Šumperk má jediného vlastníka, kterým je lékař Martin Polach. Ten do rozvoje nemocnice investuje mohutné finanční prostředky, díky kterým prošlo zdravotnické zařízení významnou proměnou. Mezi ty největší patří stavba nového radiodiagnostického pavilonu, kompletní rekonstrukce dlouhodobě chátrajícího pavilonu bývalé chirurgie, ze kterého je dnes moderní pavilon následné ošetrovatelské péče nebo zateplení většiny pavilonů v areálu. Více než 1,4 miliardy korun nainvestovala nemocnice nejen do rekonstrukcí budov, ale i do nákupu špičkové zdravotnické technologie, do rozšíření spektra poskytované zdravotní péče nebo do zavádění nových přístupů léčby.

---

FOTO: Díky novému přístroji za více než 1 milion korun dokážou lékaři zhodnotit hustotu kostní tkáně. Archiv Nemocnice Šumperk